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Zavedení

Cílem WORKPRIS je posílit vazby mezi organizacemi třetího sektoru a
vězeňskými institucemi. Toho chceme v rámci projektu dosáhnout
prostřednictvím inovativních programů odborné přípravy a vzdělávání, které
respektují lidská práva a jsou přizpůsobeny podmínkám trhu práce.
Prostřednictvím flexibilních modelů odborné přípravy a vytvoření
mezinárodní sítě odborníků a školitelů usiluje WORKPRIS o vybudování
udržitelné podpory pro organizace, což následně povede k podpoře sociální
(re)integrace a k rozvoji bezpečnější a inkluzivnější společnosti.

Ústřední součástí této fáze byla mapovací činnost, která se zaměřila na
identifikaci současných a slibných postupů spolupráce mezi organizacemi
třetího sektoru (TSO) a vězeňskými službami. 
Průzkum proběhl od ledna do března 2025 a zúčastnilo se ho 86 odborníků
ze 17 evropských zemí. Byl přeložen do angličtiny, němčiny, slovinštiny a
češtiny. Ačkoli průzkum není statisticky reprezentativní kvůli
nerovnoměrnému rozložení odpovědí, nabízí cenné poznatky odborníkům,
kteří se věnují práci související s vězeňstvím.

Klíčové poznatky z mapování:
Pravidelná spolupráce mezi TSO a věznicemi je běžná, často na týdenní
bázi, přičemž mnoho služeb je závislých na zapojení TSO.
Mezi základní dovednosti pracovníků TSO ve věznicích patří řešení
problémů, efektivní komunikace, stanovování hranic, řešení konfliktů a
deeskalace.
Služby nabízené TSO ve věznicích zahrnují právní a pracovní
poradenství, odborné vzdělávání, podporu rodiny a mediaci a
poradenství v oblasti dluhů a insolvence.
Rámec spolupráce se zpravidla řídí vnitřními směrnicemi věznic nebo
státními předpisy, často však postrádají dlouhodobé strategické
plánování a brání jim omezení zdrojů a byrokratické překážky.
Pracovníci TSO často čelí problémům, jako jsou problémy se
vstupem/přístupem a zabezpečením, administrativní zátěž a
koordinační obtíže.
Mezi další potřebné služby ve věznicích patří právní pomoc, vzdělávání
a odborná příprava, outdoorové aktivity, programy měkkých dovedností
a podpora duševního zdraví.
Mezi pozitivní výsledky stávající spolupráce patří zlepšení služeb pro
vězněné osoby, zvýšení motivace vězněných osob i personálu a posílení
podpory při reintegraci po propuštění.
Mezi návrhy na zlepšení patří společné školení zaměstnanců věznic a
TSO, lepší koordinace a akreditace služeb a zřízení centralizovaného
klienta.



Ověřování a zapojení prostřednictvím webových seminářů
Byly uspořádány webináře ve čtyřech jazycích, aby se zohlednily výsledky
průzkumu a shromáždily další podněty týkající se postupů spolupráce mezi
TSO a věznicemi/vězeňskou službou. Na těchto akcích byly prezentovány
výsledky průzkumu, zazněly klíčové přednášky uvádějící do souvislostí národní
a mezinárodní dynamiku a diskutovalo se o výzvách a inspirativních
příkladech.
Společnost Richtungswechsel uspořádala mezinárodní webinář v angličtině a
jeden v němčině. CIK Trebnje uspořádala webinář ve slovinštině, zatímco
Volonte vedla českou verzi. 
Mezinárodní webinář předcházel národním akcím, což umožnilo zahrnout
poznatky z širších evropských zkušeností. Do webinářů se úspěšně zapojili
odborníci z 11 zemí, což předčilo očekávání. Zpětná vazba od účastníků a
výsledky diskusí byly začleněny do plánování nadcházejících projektových
aktivit.

Dosažené výsledky a dopady projektu
Mapovací aktivita výrazně překročila plánovaný dosah. Původně byl projekt
zaměřen na více než 6 zemí, nakonec však oslovil odborníky ze 17 evropských
zemí. Do průzkumu a webových seminářů se zapojila různorodá skupina
zúčastněných stran, včetně TSO, vězeňského a probačního personálu,
výzkumných pracovníků a vzdělávacích institucí. Zapojení ministerstev,
podnikových subjektů a odborů však zůstává omezené.
Došlo ke smysluplným odborným výměnám, včetně návazných dotazů a
diskuzí mezi účastníky a hlavními řečníky, a také k návrhům na budoucí
výzkumnou spolupráci. Tyto první výsledky odrážejí rostoucí zájem a důvěru
mezi zúčastněnými stranami a naznačují potenciál pro další sdílení znalostí a
udržitelnost projektu.

Komunikace a šíření
Projektové aktivity jsou propagovány prostřednictvím partnerských webových
stránek a profesně odborných platforem. Ačkoli zapojení skupin do sociálních
médií bylo omezené, několik účastníků uvedlo, že se o webinářích dozvěděli
prostřednictvím profesních kanálů sociálních médií (LinkedIn), což potvrzuje
jejich hodnotu jako komunikačního nástroje.
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